Основные направления бюджетной и налоговой политики
Дмитриевского сельского поселения на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов
1. Общие положения

          Основные направления бюджетной и налоговой политики Дмитриевского сельского поселения на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов (далее - основные направления бюджетной и налоговой политики) подготовлены в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации.
При их разработке учтены положения Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 20 февраля 2019 года, указов Президента Российской Федерации от 2012 года, Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» (далее - Указ № 204), Основ государственной политики регионального развития Российской Федерации на период до 2025 года, основные показатели прогноза социально - экономического развития сельского поселения до 2022 года, утвержденные постановлением администрации сельского поселения от               24 октября 2019 года № , Основные направления бюджетной и налоговой политики сельского поселения определяют условия и подходы к формированию проекта бюджета сельского поселения на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов, а также приоритеты развития бюджетной системы сельского поселения в среднесрочной перспективе.
Формирование бюджета сельского поселения на очередной финансовый год и плановый период осуществляется в условиях базового варианта прогноза социально- экономического развития сельского поселения в 2020-2022 годах, предполагающего сдержанный экономический рост, повышение инвестиционной активности, решение основных социальных вопросов..
2. Основные задачи и направления бюджетной политики на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов

              Эффективное управление муниципальными финансами является приоритетом бюджетной политики на период 2020 - 2022 годов, что обусловлено задачей по сохранению устойчивости бюджетной системы сельского поселения.
Бюджетная политика на предстоящий трехлетний период сохраняет преемственность целей и задач, определенных прошедшим бюджетным периодом, и учитывает изменения, прогнозируемые в экономике.
Для обеспечения сбалансированности и устойчивости бюджетной системы сельского поселения, при формировании проекта бюджета сельского поселения на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов необходимо принять меры, направленные на ограничение дефицита бюджета и снижение уровня муниципального долга, что создаст условия для социальной и экономической стабильности в поселении.
Основными задачами ближайших лет по повышению эффективности бюджетных расходов являются:
- обеспечение долгосрочной стабильности и устойчивости бюджета сельского поселения;
- улучшение условий жизни населения сельского поселения;
- проведение политики сдерживания роста бюджетных расходов при безусловном исполнении законодательно установленных публично-нормативных и иных социально значимых обязательств;
- повышение эффективности бюджетных расходов и устойчивости бюджета за счет выявления и сокращения неэффективных затрат, концентрации ресурсов на приоритетных направлениях развития и выполнении публичных обязательств;
- использование механизмов государственно-частного партнерства, позволяющих привлечь инвестиции и услуги частных компаний для решения задач бюджетной сферы;
- оказание поддержки реальному сектору экономики;
- повышение открытости бюджетного процесса на муниципальном уровне;
- проведение мероприятий по повышению финансовой грамотности населения муниципального района, способствующих получению различными категориями населения новых знаний, навыков и установок в сфере финансового поведения человека, ведущих к улучшению благосостояния и повышению качества жизни;
- дальнейшее совершенствование межбюджетных отношений с муниципальными образованиями муниципального района.
Первоочередными задачами и направлениями бюджетной политики в муниципальном районе расходов в ближайшую трехлетку являются:
- результативное управление бюджетными средствами при планировании и реализации муниципальных программ Дмитриевского сельского поселения (далее - муниципальные программы);
- повышение эффективности бюджетных расходов в целях обеспечения потребностей граждан в качественных и доступных муниципальных услугах;
- установление муниципальных  заданий на оказание муниципальных услуг и выполнение работ исключительно на услуги и работы, предусмотренные общероссийскими базовыми перечнями государственных и муниципальных услуг и региональным перечнем государственных (муниципальных) услуг и работ;
- определение финансового обеспечения муниципальных заданий на основе нормативных затрат, установленных с соблюдением общих требований, определенных федеральными органами исполнительной власти, осуществляющими функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в установленных сферах деятельности;
- оптимизация сети муниципальных учреждений с учетом потребности в объемах оказываемых ими муниципальных услуг;
- совершенствование системы оплаты работников муниципальных учреждений в зависимости от достижения конкретных показателей качества и количества оказываемых услуг;
- неустановление новых расходных обязательств, не связанных с решением вопросов, отнесенных Конституцией Российской Федерации, федеральными и областными законами к полномочиям органов местного самоуправления сельского поселения.
Задачей главных распорядителей бюджетных средств является рациональное и эффективное использование средств бюджета.
Одним из главных инструментов, который призван обеспечить повышение результативности и эффективности бюджетных расходов, ориентированности на достижение целей региональной политики, являются муниципальные программы. Дальнейшее развитие методологии разработки муниципальных программ, повышение эффективности их реализации будут продолжены по следующим направлениям:
- обязательное отражение в муниципальных программах показателей стратегических документов федерального, регионального и местного уровней и их целевых значений, что должно обеспечить полное соответствие муниципальных программ приоритетам государственной и муниципальной политики;
- повышение качества планирования значений целевых показателей муниципальных программ;
- обеспечение полноты отражения всего комплекса мер и инструментов муниципальной политики (мер тарифного регулирования, нормативного регулирования, участия в управлении организациями и предприятиями);
- проведение комплексной оценки эффективности муниципальных программ, включающей оценку эффективности их реализации в разрезе подпрограмм, оценку финансового обеспечения и качества планирования каждой муниципальной программы. Результаты такой оценки должны учитываться при формировании параметров финансового обеспечения муниципальных программ на дальнейшую перспективу.
Бюджетная политика на период 2020-2022 годов в основном сохранит преемственность поставленных в 2019 году приоритетов и задач и как составная часть экономической политики района нацелена на повышение уровня и качества жизни населения. В целом бюджетная политика реализуется по следующим основным направлениям:
· обеспечение доступности и повышение качества образования;
· развитие жилищно-коммунального хозяйства;
· развитие массового спорта и спорта высших достижений;
· повышение инвестиционной привлекательности района;
· развитие агропромышленного комплекса;
· развитие туризма;
· культурно-досуговая деятельность;
· повышение эффективности работы и открытости органов местного самоуправления.
Большинство данных направлений с 2020 года будут осуществляться в рамках приоритетных направлений жизнедеятельности и экономики района, определенных национальными проектами. Для обеспечения экономического роста необходимо создать условия для притока инвестиций и повышения привлекательности комплексной оценке инвестиционного климата, реализовать меры, направленные на усиление позиций района в конкурентной борьбе за инвесторов.
Политика в сфере управления муниципальным долгом области сохранит свою преемственность по сравнению с предыдущим бюджетным циклом. Основным фактором, определяющим ее, остается соблюдение условий, установленных договорами с Департаментом финансов Костромской области о предоставлении муниципальному району бюджетных кредитов из областного бюджета и муниципальными контрактами, заключенными с кредитными организациями о предоставлении кредитных ресурсов.
Первоочередными задачами в этой сфере также останутся обеспечение исполнения долговых обязательств района, снижение уровня долговой нагрузки на бюджет муниципального района, обеспечение минимально возможной стоимости обслуживания муниципального долга с учетом ситуации на финансовом рынке.
В целях решения поставленных задач бюджетной политики муниципальным образованиям муниципального района необходимо обеспечить возможность своевременного финансирования на их уровне расходов, отнесенных законодательством к муниципальным полномочиям.
Определение объемов нецелевой финансовой помощи будет производиться, так же как и в предыдущие годы, на основе расчетных показателей налогового потенциала муниципальных образований района и норматива предоставления муниципальных услуг. 
3. Основные направления налоговой политики сельского поселения на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов
В соответствии с принципами среднесрочного финансового планирования определена стратегия налоговой политики сельского поселения на трехгодичный период 2020-2022   годов.
Основными направлениями, по которым будет осуществляться реализация налоговой политики на территории сельского поселения в среднесрочной перспективе, являются:

- поддержка инвестиционной деятельности;
  - формирование благоприятных условий для развития предпринимательства, на повышение деловой активности, формирование конкурентной среды;
- проведение ежегодной оценки эффективности предоставленных (планируемых к предоставлению) налоговых льгот  (пониженных ставок по налогам) в соответствии с нормативными правовыми актами муниципальных образований муниципального района и изменение порядка её проведения в соответствии с методикой и рекомендациями, разработанными Министерством финансов Российской Федерации;
 - содействия занятости населения;
- повышение уровня собираемости доходов бюджетов с учетом требований сбалансированности и устойчивости бюджетной системы посредством проведения мероприятий по сокращению задолженности, легализации налоговой базы, в том числе предусмотренных планом мероприятий по реализации Программы финансового оздоровления и социально-экономического развития Костромской области на 2017-2024 годы:
- продолжение работы по взаимодействию с налогоплательщиками, осуществляющими деятельность на территории муниципального района;
- реализация Соглашения по увеличению платежей по транспортному налогу;
- повышение эффективности взаимодействия органов местного самоуправления муниципального района с территориальными органами федеральных органов исполнительной власти по выполнению мероприятий, направленных на повышение собираемости доходов и укрепление налоговой дисциплины налогоплательщиков;
- рассмотрение хозяйствующих субъектов, имеющих задолженность, либо выплачивающих низкую заработную плату работникам на заседаниях бюджетной комиссии при главе администрации муниципального района;
- проведение информационно-разъяснительной работы в средствах массовой информации в отношении уплаты имущественных налогов;
- повышение эффективности управления муниципальной собственностью путем:
 - обеспечения сохранности муниципального имущества;
- осуществление контроля за использованием муниципального имущества, сданного в аренду, а также переданного в оперативное управление или хозяйственное ведение муниципальным учреждениям и предприятиям;
- проведения инвентаризации муниципального недвижимого имущества, внесение предложений по результатам инвентаризации в части дальнейшего использования имущества;
- вовлечение в хозяйственный оборот неиспользуемых земельных участков и иных объектов недвижимости;
- совершенствование налогового администрирования, взаимодействия и совместной работы с главными администраторами доходов местных бюджетов путем:
 - повышения уровня ответственности главных администраторов доходов за качественное прогнозирование доходов бюджета и выполнение в полном объеме утвержденных годовых назначений по доходам местных бюджетов;
- осуществление контроля за своевременностью и полнотой перечисления в  местные бюджеты налогов и неналоговых платежей.
При формировании показателей финансового планирования учтены следующие основные изменения налогового законодательства:
1.   Налог на доходы физических лиц
Коэффициент, отражающий региональные особенности рынка труда на территории Костромской области, в соответствии с проектом закона Костромской области  «Об установлении на 2020  год коэффициента, отражающего региональные особенности рынка труда на территории Костромской области» на 2020 год  составляет 1,554.
В соответствии с Федеральным законом от 3 июля 2019 года №158-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации» материальная выгода, возникающая при предоставлении «ипотечных каникул» не признается базой по налогу на доходы физических лиц. Кроме того, господдержка многодетных семей при выплатах по ипотечным каникулам тоже не облагается налогом на доходы физических лиц.
В соответствии с Федеральным законом от 17 июня 2019 года №147-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации» подпункт 3 пункта1 статьи 219 Налогового кодекса Российской Федерации изложен в новой редакции: в данной норме исключено упоминание о Перечне лекарственных средств. То есть социальный налоговый вычет теперь предоставляется в отношении стоимости любых медикаментов, назначенных налогоплательщику лечащим врачом, и касается доходов физических лиц, полученных им, начиная с 1 января 2019 года.
В соответствии с «Основными направлениями бюджетной, налоговой и таможенно-тарифной политики Российской Федерации на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» (далее  - Основные направления), внесенными Правительством Российской Федерации на рассмотрение в Государственную Думу Федерального собрания Российской Федерации в составе проекта федерального закона №802503-7 «О федеральном бюджете на 2020 год и на плановый период  2021 и 2022 годов» (далее – Проект закона №802503-7) предполагается уравнивание налоговой ставки по налогу на доходы физических лиц для резидентов и нерезидентов Российской Федерации аналогично налоговой ставке в размере 13 процентов, применяемой к доходам резидентов Российской Федерации.
2. Акцизы
В соответствии с Федеральным законом от 29 сентября 2019 года №326-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и статью 1 Федерального закона «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации (далее – Федеральный закон №326-ФЗ) увеличены налоговые ставки акцизов:
- с 1января по 31 декабря 2020 года по автомобильному бензину на 3,6 %, по дизельному топливу на 3,4 %, по моторным маслам для дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей на 4,0%;
- с 1 января по 31 декабря 2021 года по автомобильному бензину, дизельному топливу и моторным маслам для дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей на 4,0%;
- с 1 января по 31 декабря 2022 года по автомобильному бензину, дизельному топливу и моторным маслам для дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей на 4,0%.
Федеральным законом от 03.08.2018 года №301-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации» для расчета ставки акциза на прямогонный бензин корректирующий коэффициент устанавливается:
- с 1 января по 31 декабря 2020 года в размере 0,333;
- с 1 января по 31 декабря 2021 года в размере 0,500;
- с  1 января по 31декабря  2022 года в размере 0,667.
 Федеральным законом от 30 ноября 2016 года №409-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации» устанавливаются нормативы зачисления в бюджеты субъектов Российской Федерации акцизов на нефтепродукты:
- в 2020 году 66,6 %;
- в 2021 году 74,9 %;
- в 2022 году 83,3 %.
В соответствии с положениями проекта Федерального закона № 802503-7 для Костромской области норматив распределения акцизов на нефтепродукты  0,5181% в 2020 году, 0,5034% в 2021 году, 0,4988 % в 2022 году и доли распределения по данному нормативу  в 2020 году 87,4%, в 2021 году 77,7%, в 2022 году 69,9 %.
Дифференцированные нормативы отчислений в бюджеты муниципальных районов (городских округов), городских и сельских поселений Костромской области от акцизов на автомобильный и прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла для дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей установлены в соответствии с положениями статьи 58 Бюджетного кодекса Российской Федерации исходя из норматива зачисления доходов от уплаты акцизов на автомобильный и прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла для дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей в размере 58,2 %.
3. Единый налог на вмененный доход, патентная система налогообложения, единый сельскохозяйственный налог
В соответствии с частью 8 статьи 5 Федерального закона от 29 июня 2012 года №97-ФЗ «О внесении изменений в часть первую и часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и статью 26 Федерального закона «О банках и банковской деятельности» система налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности не применяется с 1 января 2021 года.
Федеральным законом №326-ФЗ с 1 января 2020 года вводится запрет на применение системы налогообложения в отношении розничной торговли лекарственными препаратами, обувными товарами и предметами одежды, принадлежностей к одежде и прочими изделиями, из натурального меха, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации, в том числе контрольными (идентификационными) знаками (346.27 и 346.43 Налогового кодекса).
Кроме того, Основными направлениями предполагается налогоплательщикам:
 - патентной системы налогообложения, предоставить право уменьшать сумму исчисленного налога на уплаченные страховые взносы;
 - системы налогообложения для сельскохозяйственных производителей, в целях обеспечения более справедливого распределения единого сельскохозяйственного налога между местными бюджетами, установить порядок зачисления в местные бюджеты сумм единого сельскохозяйственного налога в зависимости от места осуществления производства сельскохозяйственной продукции, её первичной и последующей (промышленной) переработки.
4. Неналоговые доходы
С 1 января 2020 года вступает в силу Федеральный закон от 15.04.2019 года №62-ФЗ «О внесении изменений  в Бюджетный кодекс Российской Федерации» (далее – Закон), в соответствии с которым изменяется порядок зачисления сумм денежных взысканий (штрафов) между бюджетами бюджетной системы Российской Федерации, определенный статьей 46 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
Внесенные изменения устанавливают новые принципы зачисления доходов от денежных взысканий (штрафов):
 - денежные взыскания (штрафы), установленные федеральными законами, зачисляются в тот бюджет бюджетной системы Российской Федерации, из которого осуществляется финансовое обеспечение деятельности органа, налагающего данный штраф, за исключением отдельных штрафов, установленных Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП), и штрафов, установленных Налоговым кодексом Российской Федерации;
- суммы административных штрафов, установленных законами субъектов Российской Федерации за нарушение законов и иных нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации, подлежат зачислению в бюджеты субъектов Российской Федерации, суммы административных штрафов за нарушение муниципальных правовых актов – в местные бюджеты;
- суммы административных штрафов, налагаемых исполнительными органами государственной власти Костромской области будут поступать в областной бюджет, а штрафы, налагаемые мировыми судьями и комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав по результатам рассмотрения дел, направленных исполнительными органами государственной власти и органами местного самоуправления Костромской области, в областной и местные бюджеты по 50% соответственно;
- суммы штрафов, установленных КоАП за административные правонарушения, выявленные должностными лицами органов муниципального контроля, подлежат зачислению в бюджеты муниципальных образований, за счет средств бюджетов которых осуществляется финансовое обеспечение деятельности указанных органов.
В целях реализации       закона Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 06.06.2019 года №85н «О Порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения» изменены коды бюджетной классификации доходов, входящие а агрегированный код КБК 1 16 00000 00 0000 000 «Штрафы, санкции, возмещение ущерба». Новые коды бюджетной классификации, предназначенные для учета административных штрафов, основаны на структуре Кодекса Российской Федерации об административных правоотношениях (далее – КоАП РФ).
Штрафы, установленные одной главой КоАП РФ, учитываются по единому коду бюджетной классификации. Данный подход позволит повысить прозрачность системы администрирования и зачисления штрафов, исключить случаи, когда существенная доля штрафов могла учитываться в доходах как прочие денежные взыскания (штрафы).При этом проектом закона №802503-7 предусмотрено, что задолженность по всем перераспределяемым доходам, образовавшаяся до 1 января 2020 года, будет зачисляться по уровням бюджетной системы в соответствии с нормативами распределения, действовавшими до 12 января 2020 года, на отдельные коды бюджетной классификации, что позволит избежать передачи начислений и задолженности по платежам между различными администраторами доходов и бюджетами бюджетной системы.
Кроме того, Законом предусмотрено увеличение на 5 процентов нормативов, установленных для зачисления платы за негативное воздействие на окружающую среду, в доходы местных бюджетов.
В соответствии с изменениями, внесенными в статью 63 Бюджетного кодекса Российской Федерации Федеральным законом от 02.08.2019 года №307-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации в целях совершенствования межбюджетных отношений», с 1 января 2020 года органы местного самоуправления муниципальных районов вправе устанавливать единые для всех городских и сельских поселений, входящих в состав сельского поселения, нормативы отчислений от следующих неналоговых доходов, подлежащих зачислению в бюджеты муниципальных районов:
- денежных взысканий (штрафов), предусмотренных Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях, законами субъектов Российской Федерации об административных правонарушениях;
- платы за негативное воздействие на окружающую среду;
4. Муниципальный долг по состоянию на 01.11.2019 года составляет 574155. рублей. 
Основными направлениями долговой политики сельского поселения на среднесрочную перспективу являются:
минимизация объема заимствований для покрытия дефицита (кассовых разрывов) бюджета муниципального района;
снижение долговой нагрузки на бюджет сельского поселения;
своевременное рефинансирование долговых обязательств муниципального района по срокам их погашения;
обеспечение тесной взаимосвязи принятия решения о заимствованиях с реальными потребностями бюджета муниципального района в привлечении заемных средств и оптимизации использования средств бюджета.
В рамках указанных направлений привлекать заемные средства планируется преимущественно для рефинансирования действующих долговых обязательств.
Основными мероприятиями долговой политики в среднесрочной перспективе являются:
· недопущение принятия новых расходных обязательств, необеспеченных источниками финансирования;
· продолжение работы с кредиторами по обеспечению условий кредитования бюджета сельского поселения по ставкам, не превышающим ключевую ставку Банка России, увеличенную на 1 процентный пункт, и рефинансированию кредитных ресурсов. 
